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Lesonderwerp
Blokkenconstructies 
Beginsituatie

Het is een inoefenles.

De vorige les was een les over plattegrond en verhoudingen.

De volgende les is het vervolg van deze les.

Klasorganisatie

Er worden blokken gebruikt. (eventueel individueel voor de oefeningen)
Er wordt geen groepswerk toegepast.

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.

Lesdoelstellingen

· Standpunten bepalen bij bouwsels en schetsen
· De relatie leggen tussen driedimensionale situaties en hun getekende voorstellingen
· Het grondplan van een blokkenbouwsel weergeven 

· Zelf blokkenbouwsels maken

· De juiste leeftijd bepalen

· Plattegronden uitleggen die in het leermateriaal voorkomen

Lesstructuur

1. Inleiding en verwervingsfase
2. Verwerkingsfase

2.1 Oefening 1

2.2 Oefening 2

2.3 Oefening 3

2.4 Oefening 4

2.5 Oefening 5

      3.   Slot 

Situering leerplan

· De leerlingen kunnen een driedimensionale blokkenconstructie nabouwen : 

· met een tweedimensionele tekening als model.
· met een grondplan als model, waarbij het aantal blokken door een cijfer op het plan is weergegeven.

· zij kunnen van een dergelijk bouwsel een grondplan maken.

Literatuur

· Handleiding Pluspunt pg 156-157
· Werkboek Pluspunt pg 62-64

· Leerplan Wiskunde pg 285

Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Herkennen van een grondplan.

Een grondplan invullen.

Herkennen van een vooraanzicht (rooster).

Invullen van een vooraanzicht.

Zijaanzicht links (rooster) invullen.

Oefeningen individueel oplossen.

Letter bij juiste foto plaatsen.

Hoogtegetallen invullen.

Blokken tellen.

Zelf bouwsels maken.

Leeftijd van locomotieven berekenen.

Tellen van blokken. 


	1) Inleiding + verwervingsfase
Ik heb hier een constructie van blokken bij me.

Wie kan bepalen uit hoeveel blokken deze constructie bestaat?

Met andere woorden de plattegrond.

Ik heb hier een rooster bij me op het smartboard. 

Wat geef dat rooster aan?

Het grondplan.
Hoeveel blokken zijn er in de eerste rij?

2/2/2
In de tweede rij?

3/4/2/1

En in de laatste rij?
5/4/3/2

Ik heb hier een tweede rooster staan.

Wat geeft dat aan?

Het vooraanzicht.
Als ik voor de constructie sta. Hoeveel blokken zie ik dan links?

5
En de rij ernaast?

4
En de rij er nog eens naast?

3
En de rechtse rij?

2
Nu neem ik de constructie vast en ik draai hem naar links. Dus we zien het zijaanzicht links. 

We doen terug hetzelfde.

Hoeveel blokken zie ik nu links?

2
De rij ernaast?

4
De rij er nog eens naast?

5 

2)  Verwerkingsfase

Neem allemaal werkschrift pg 62. 

2.1 Oefening 1

Wie leest de eerste opgave?

Je moet dus de juiste letter bij elke foto plaatsen waar Tessa stond toen ze de foto maakte.

2.2 Oefening 2

Wie leest de 2de opgave?

Bij oefening a moet je de hoogtegetallen in de plattegrond schrijven.
Bij b moet je het vooraanzicht en het zijaanzicht links tekenen.

2.3 Oefening 3

Wie leest de 3de opgave?

Je moet dus de blokken tellen die gebruikt worden in de constructie.

We gaan de 2de samen maken.

We gaan laag per laag berekenen.

Hoeveel blokken tel je in de onderste laag?

20
In de 2de laag?

12
In de 3de laag?

8
In de laag erboven?

1
En in de bovenste laag?
1
Hoeveel blokken zijn dit nu in het totaal?

42
2.4 Oefening 4

Wie leest de 4de oefening hardop?
Bij oefening 4 moet je zelf bouwsels maken. 

Je moet een bouwsel maken van 16 dozen.

Let wel op dat in elk vakje ten minste 2 dozen moeten zitten.

Teken eerst de plattegrond en dan het vooraanzicht en het zijaanzicht rechts.

2.5 Oefening 5 

De rappe leerlingen mogen oefening 5 maken. 

Hier moeten ze de leeftijd van de locomotieven berekenen.

Je mogen al cijferend werken of met sprongen tellen maar er wordt niet de rekenmachine gerekend. 

3) Slot

Als afsluiter van deze les heb ik een constructie gemaakt. 
Het is aan jullie om te bepalen uit hoeveel blokken deze constructie bestaan. 
	Blokken.

Rooster op smartboard.

Rooster op smartboard.

Rooster op smartboard.

Werkschrift pg 62 -64

Blokken. 
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